

**ОБЕСПЕЧИТЬ НЕПРИСТУПНОСТЬ
БОЕВОГО РУБЕЖА**

Одним из основных условий неприступности обороны является высокая бдительность, как результат железной дисциплины. Бдительность на боевом рубеже не может быть сведена лишь к хорошему наблюдению за врагом. Этого далеко недостаточно.

Нам нужно, чтобы каждый стрелок имел свой сектор обстрела, нес за него полную ответственность, чтобы бойцы простреливали свой участок обороны, чтобы не было хождений наших людей поодиночке на переднем крае.

Бдительность на боевом рубеже должна быть активной, действительной. Нужно вовремя заметить врага и принять меры к его уничтожению или захвату в плен.

Фашисты на днях очень близко подобрались к нашим блиндажам и траншеям. Это произошло на участке обороны командиров Жаворонкова и Волкова.

Уже тот факт, что фашисты не были замечены вовремя говорит о слабой боевой бдительности в отдельных случаях, чем и могут воспользоваться немецко-фашистские бандиты. Но хуже то, что даже замеченным гитлеровским раз-

ведчикам удалось убраться во-своих.

Вместо того, чтобы немедленно принять меры к окружению лазутчиков врага, сломать его сопротивление, захватить пленных, ефрейторы Раков, Кулченко, сержант Овчаров и другие подняли стрельбу по фашистам с фронта. Враги, видя, что они замечены, начали отходить. И их активно не преследовали, не организовали отсечного огня.

Все это ни что иное, как нарушение воинского порядка, организованности и дисциплины. Непринятие мер по окружению и истреблению или по захвату в плен фашистских разведчиков, предоставление им возможности убраться во-своих — ни что иное, как неумение воевать по-гвардейски, а в худшем случае проявление трусости, что несовместимо с высоким званием и долгом воина Красной Армии.

Долг каждого командира на боевом рубеже — обеспечить всеми силами и всеми средствами настоящую неприступность нашей обороны. А это значит прежде всего твердой рукой насаждать железный воинский порядок, организованность и дисциплину.

Счет мести

Снайперы подразделения, где парторгом тов. Абрамов, за 10 дней истребили 57 немецких солдат и офицеров.

Снайпер Павленко уничтожил 18 фашистов, Соловьев — 10, Ковшиков — 6, Козлов — 7, Волошин — 5, Сапунов — 4 фашиста.

**Уничтожили
пушку врага**

На днях наблюдатель подразделения т. Скибенко гвардии лейтенант Алябин заметил, что немцы подкатали противотанковую пушку.

Два огневых взвода минометчиков (офицеров Маслова и Савастеева) были выдвинуты к нашему переднему краю; лучший наводчик Касатухин произвел пристрелку. Первая мина пала близко у цели. Затем был открыт безымянный огонь из четырех минометов и вражеская пушка была уничтожена.

Выполнив боевую задачу, минометчики заняли свои прежние огневые позиции. А немцы долго еще обстреливали из пулеметов и минометов место, откуда били наши минометчики.

Гвардии капитан
ЯКУШЕВ.

**Начинающий
снайпер**

Гвардии красноармеец Ковшиков — начинающий снайпер. Он убил уже двух фашистов. Его меткость глаз — изумительна. На днях, в присутствии нескольких бойцов и офицеров он заметил на снегу, на расстоянии 70 метров, маленькую ласку и застрелил ее. Так где же было сдобровать гитлеровцам, пойманым взором отважного снайпера! Бандиты растянулись на снегу.

Ковшиков открыл боевой счет мести. Но это только начало. И впредь истреблять ненавистных фашистов — дело чести молодого снайпера.

Гвардии красноармеец
В. МАТВЕЕВ.

Не удалось поиграть в снежки...

Нагло вели себя фашисты перед участком обороны подразделения гвардии старшего лейтенанта Кириллова. Они ходили в рост. Таскали бревна, строили. Даже пустились играть в снежки...

Но над рубежом уже гремели выстрелы. Наши снайперы встали на линию огня.

Снайпер Павленко не дал фашистам доиграть в снежки. На близкой дистанции он застрелил троих гитлеровцев, кувыркнувшихся носами в снег.

Теперь фашисты здесь присмирели. Их не видно и не слышно. Они знают: советские снайперы на чеку!

Гвардии красноармеец П. РЫВИН.

**ГВАРДИИ РЯДОВОЙ ГУРКИН
УБИЛ 11 НЕМЦЕВ**

Четверо немцев несли бревно. Гвардии рядовой Гуркин подоспел по ним очередью из ручного пулемета. Два гитлеровца упали мертвыми. Уцелевшие, сбросив бревно, на животе упозлали в траншею. Это были первые фашисты, истребленные гвардейцем.

После этого Гуркин каждый день выходит на рубеж со снайперской винтовкой. Он изучил вражескую оборону, знает, где появляются немцы, выслеживает и бьет их наповал.

... Узкой извилистой лентой тянется немецкая траншея. Она прерывается у болота, а затем, через несколько десятков метров, продолжается вновь. Гуркин заметил, что по болоту немцы бегут полусогнувшись. Выбрав удобную позицию, гвардеец стал дожидаться гитлеровцев. Вот один выскочил из траншеи и, пугливо озирался в нашу сторону, побежал по воде. Гуркин выстрелил. Тело фрица по инерции подало вперед и плашмя упало. На этом же месте снайпер-гвардеец убил еще несколько гитлеровцев.

За семь дней гвардии рядовой Гуркин уничтожил 11 немцев.

Гвардии лейтенант, комсорг
М. ХВОСТЕНКО.



На личном счету гвардии старшины, снайпера коммуниста Исхака ВАЛИЕВА — 125 истребленных немцев.

Бдительный воин ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 27 НОЯБРЯ

Наступал рассвет. На белоснежном поле, впереди вражеских траншей, гвардии рядовой Кривошеков заметил четыре темных фигуры. Они копошились на снегу. Кривошеков прицелился и дал длинную очередь из автомата. Два гитлеровца остались лежать на поле. Остальные полусогнувшись побежали к своим траншеям. Вдогонку им гвардеец пустил длинную очередь. Точно подкошенный, упал еще 1 гитлеровец.

Так бдительный воин сорвал работу немецких сапер.

Гвардии сержант, парторг
И. ЕРОФЕЕВ.

**Меткий залп
артиллеристов**

К хорошо замаскированной землянке стали подходить немцы. Это заметил артиллерийский наблюдатель-разведчик офицер Ларькин и немедленно сообщил командирам батальона — Кириченко и Костину.

Подосевшие к своей землянке немцы стали одевать белые маскилаты, собираясь, видимо, совершить вылазку.

Но в этот момент тов. Ларькин скомандовал: «По фашистам залпом, огонь!». Снаряды попали точно в цель. 15 фрицев нашли себе бесславную смерть от меткого залпа артиллеристов гвардии капитана Березенко.

Гвардии капитан
А. БИГАШЕВ.

В течение 27 ноября в районе западнее Пропойск наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Между реками Сож и Днепр в районе северо-западной Гомеля наши войска продолжали успешное наступление и овладели районными центрами Гомельской области городом Черчер, Уваровичи, а также заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Аннополье, Малынич, Сойки, Науховичи, Шелотовичи, Дудичи, Липа, Михалевка, Пытьковка, Дуравичи, Лапичи, Особин, Блюдница, Руденец, Роги, Азделин, Ивановка, Телеша, Галеевка, Задоровка и железнодорожные станции Костюковка, Уза, Прибор, Якимовка.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли населенные пункты Сокол Виногоград, Закрев, Якимовская Слобода, Чирковичи, Здудичи, Судовица, Прудок, Мольча, Кобыльщина.

В районе нижнего течения реки Припяты наши войска овладели районным центром Полесской области городом Ельск, а также заняли населенные пункты Огородники, Карповичи, Дворище, Рудня Белобережская, Белый Берг.

В районах Коростень, Черняхов и Брусилво наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее Кременчуга наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Боевые эпизоды

Разведчики гвардии лейтенанта Демченко, получив боевой приказ, обнаружил, что фашисты под огнем наших подразделений внезапно отошли. Разведчики прошли в глубину до двухсот метров и закрепились на новом боевом рубеже.

В последней боевой операции отделились бойцы, сержанты и офицеры-саперы т. т. Воронов, Вихарев, Григорьев, Таланов. Они были проведены в тыл врага по разминированному и образованному проходам для пехоты.

Снайпер Исламов, награжденный орденом Отечественной войны II степени, на днях вновь убил фашиста.

Комсомолец-пулеметчик Алламуратов за последние 3 дня истребил 9 немцев из станкового пулемета. Теперь фашисты перестали ходить во весь рост, а отсиживаются в своих ворах.

За 5 дней снайпер-комсомолец Давиденко уничтожил четырех фашистов.

НАКАЗ ПАТРИОТОВ

19-летний наводчик орудия Анатолий Бердяев своей боевой работой заслужил большое внимание командира подразделения и всех своих товарищей. Ко дню 26 годовщины Великого Октября на его родину, в родной колхоз «Красный путиловец» (Вологодская область, Харовский район, Ицеский сельсовет, деревня Бельгачево) на имя отца — бригадира колхоза было послано похвальное письмо.

Это письмо было зачитано перед строем батареи. Командир батареи гвардии лейтенант В. Майныгин поздравлял отца Анатолия Бердяева — Александра Николаевича Бердяева с великим праздником — 26-й годовщиной Октября — сообщил отцу, что Анатолий — лучший артиллерист батареи.

Вскоре батареицы получили следующий ответ. — Здраствуйте, дорогие наши защитники, освободители от фашистского зверя. Желаем вам успехов в боевых операциях с врагом. Желаем счастья — быстрого вашего возвращения домой с победой. Шлем горячий привет от всей семьи Бердяевых вашей батарее.

Похвальное письмо о нашем сыне и брате мы получили. Очень рады, что наш сын — патриот Родины — честно выполняет божьи приказы командования.

Дорогой сынок, будь храбрым, стойким, как и подобает быть советскому воину, бей беспощадно немецкую гадину! Не давай пощады немецким оккупантам! Мы уверены, что ты оправдаешь надежды своего отца, матери, сестер и братьев — ждем тебя домой, дорогой сынок, героем и с победой!

А за нас, дорогие защитники, не беспокойтесь. Мы живем хорошо и работаем в колхозе не покладая рук на благо Родины. Всеми силами куем в тылу победу над ненавистным врагом, помогаем вам. А вы бейте крепче врага! Мы все уверены, дорогие наши защитники, что гитлеровским головорезам не надеть фашистское ярмо на шею русского народа и не оставить русский народ на колени. Мы уверены, что скоро наступит час, когда мы вместе с вами отпразднуем победу!

Спасибо, товарищ командир, за заботу о моем сыне, а также о нашей семье. Мы гордимся тобой, сынок, и даем наказ тебе: не жалея сил, а если потребуются, то и жизни — борись за независимость и свободу, за весь советский народ и за своих родных!

А пока, дорогие защитники, до свидания. Желаем успеха в борьбе с фашистскими полчищами. С горячим к вам приветом —
Семья БЕРДЯЕВЫХ.



Большое количество советских листовок, газет и агитационной литературы распространяют партизаны среди населения оккупированных районов Ленинградской области. На снимке: Нина С. читает своим односельчанам листовку о положении на фронтах великой отечественной войны.

ОТВАЖНЫЙ ОФИЦЕР

В последней боевой операции отличился командир взвода лейтенант Краснов. Требовательный к себе и другим, он заслуженно пользуется любовью в подразделении, как образцовый, сталинский офицер.

В боевой операции гвардии лейтенант Краснов проявил свойственные ему храбрость, отвагу и мужество. Дважды раненый, он оставался в боевых порядках, личным примером вдохновлял бойцов и сержантов на выполнение боевого приказа.

Он зорко следил за всеми действиями фашистов и вовремя принимал меры к ответным ударам по гитлеровской нечисти.

Гвардии лейтенант Краснов подготовил свой взвод к боевым действиям ночью в условиях болотисто-лесистой местности.

Весь взвод смело поднялся на врага и настойчиво выполнял боевую задачу. Ни один боец и сержант не дрогнул в неравной схватке. Все это — результат высокой боевой и политической подготовки бойцов, которая была обеспечена настойчивой работой волевого командира.

Тов. Краснов с нетерпением ждет дня своего выздоровления, чтобы вернуться в родную гвардейскую часть и принять активнейшее участие в боях.

Гвардии красноармеец
М. ЕРШОВ.

НАРУШИТЕЛЬ ДИСЦИПЛИНЫ НАКАЗАН

Рядовому Пикданову было оказано большое доверие: он был назначен временно исполнять обязанности командира отделения. Как комсомолец, он был обязан особенно высоко ценить доверие старшего командира. Но вместо этого он нарушил дисциплину и сейчас отстранен от должности.

Надо думать, что комсомольская организация подразделения гвардии старшего лейтенанта Молоткова сделает выводы по отношению к недостойному звания комсомольца Пикданову.

А проступок Пикданова особенно недопустим тем, что он ослабил боевую бдительность в своем отделении. Таким в комсомоле не место!

Гвардии сержант
А. МАЛЫГИН.

Ночной огонь

Пулеметный расчет гвардии старшего сержанта Михайлова отлично оборудовал свою огневую точку.

Комсомолец-командир расчета днем тщательно изучил все подходы к дзоту и участок вражеской обороны против него. Затем установил ограничитель для ночной стрельбы.

Едва ступились сумерки, как пулеметчики обрушили на немецкую оборону ливень огня, не забывая преследовать все подходы к дзоту.

На следующий день комсомолец Михайлов снова пристрелил себе одну цель, пристрелил ее и ночью расчет открыл огонь.

Немецкие войскари бесчисленное количество раз. Верно огонь пришелся по чувствительному месту.

Так ночь за ночью не дает врагу покоя «максим» комсомольца Михайлова.

Гвардии красноармеец
Н. ГРИГУНОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

Заботливый командир

Вместе со своим командиром гвардии лейтенантом Лаптевым саперы вернулись с боевого задания. Они пришли, чтобы отдохнуть и вновь отправиться помогать пехоте.

Все свободное время лейтенант Лаптев использует для обучения своих бойцов. Он учит их саперному делу, отличному владению оружием, ходьбе на лыжах.

Коммунист Лаптев проводит занятия по уставу ВКП(б), выкаивает во все нужды бойцов.

Гвардии старший сержант
В. ТЕГИН.

Пример бойцам

Большим уважением пользуется гвардии старший сержант Иван Давиденко — бывалый броневойщик.

К его огневой позиции приходят броневойщики из соседних подразделений. Они учатся строить, учатся выбирать место для броневойшки, маскироваться. К нему идут за советом по самым разным вопросам.

Гвардии старший лейтенант
ДРОЖЖИН.

Умелая маскировка

Многие бойцы, искусно маскируя свои огневые точки (ячейки, пулеметные гнезда) забывают о маскировке ходов сообщения.

Не забыли о маскировке бойцы гвардии старшего лейтенанта Визелова. Они так искусно замаскировали рубеж, что сколько ни прощупывал их немец своей артиллерией — все было тщетным.

Зато сами гвардейцы Визелова изматывают врага.

Гвардии ефрейтор
И. МЕЛЬНИКОВ.



Танки на марше.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

Как уберечься от обморожения

Наступает зима, с ее морозами и ветрами. Всем необходимым снабдила своих защитников наша Родина. Теплые брюки и ватники, шинели, ушанки и рукавицы надежно защищают бойцов от холода.

Обморожение в таких условиях является преступлением. Чтобы уберечься от обморожений каждый должен помнить следующее:

— Обувь должна быть просторной, не должна сдавливать ноги.

— Портянки должны быть

обязательно сухими. Пути использовать всякую возможность, чтобы просушить их.

— Освободись от дежурства, следует вымыть ноги. Вспотевшие и грязные, они скорее подвергнутся обморожению.

— Если стоишь на посту в мороз (особенно при ветре), возьми у сапеструктора мазь от обморожения и смажь лицо (особенно уши и нос) и руки.

— При первых же признаках обморожения (побеление пальцев, носа, ушей и т. д. и потеря ими чувствительности)

следует энергично растереть обмороженную часть тела снегом, не входи в теплое помещение. Растереть до покраснения и возвращенной чувствительности. После этого смазать жиром.

Командиры-хозяйственники и подношники ницы должны помнить: горячая пища — лучшее средство предупредить обморожения. И потому вопрос доставки еды на передовую в горячем виде сейчас особенно важен.